

系列举措 保障校园安全

本报讯(通讯员/曹勇)9月1日是开学日,芦淞区栗树山小学的同学早早来到校园,他们的第一个任务是:量体温。

8点15分,栗树山小学校长殷燕带领全体校务会成员在校门口迎接孩子们的到来。学生们一边有序排队接受体温检测,一边热情地向老师问好。“做好疫情防控特别重要,接下来学校将会有系列举措,将疫情防控落实到位,给学生一个安全、舒适的校园环境。”殷燕说。

开学大排查 筑牢校园“安全墙”

本报讯(通讯员/朱威)进一步加强校园安全,确保秋季学期顺利开学。近日,白关中心小学持续开展新学期校园安全排查。

结合疫情防控常态化要求,该校对校门口、周边环境、疫情图标图示、周转房、食堂、学校食品安全、洗手台使用情况及灭火器等进行了全方位检查,针对安全管理薄弱环节和风险隐患提出了相应整改措施。通过安全排查,进一步落实防控和校园安全责任,增强学校师生安全隐患防范意识。

图片新闻



在抗击疫情的过程中,中医发挥着不可磨灭的作用。芦淞区立人学校开学第一课是《小小香包传情谊》,学生与家长一起走进中医课堂,孩子做香囊、唱童谣,从传统中医文化中汲取养分。图为孩子们展示制作的小香囊。

通讯员/谭艺欣 摄

采访校长、家长、食堂阿姨,展示校园新景 开学实录 校园记者报道组在行动

株洲晚报融媒体记者/成建梅 魏朋 辅导老师/王卫平 通讯员/唐清辉

开学了。今年开学,中小校园有新景:株洲日报社校园记者俱乐部发动全市校园记者,以学生视角报道“开学季”。

株洲日报社校园记者穿行校园,开展新学期校园全景报道。报道组每个主题均有牵头人,内部采访、摄影、写稿、审稿、组版、出版等均分工细致。

9月1日,记者走进部分中小校园,看“校园报道组”的高光时刻。

市二中附小 校园记者与校长面对面

今年秋季,疫情防控不放松,加上“双减”政策落地,学校会有哪些变化和期待?在这个特殊的“开学季”,株洲日报社校园记者报道组行动起来,在校园里找寻着各种“线索”。

“彭校长,您好,我是株洲日报社校园记者。今天是开学第一天,您能够接受我的采访吗?”市二中附小校园记者周明坤的采访对象是校长彭小

英。“当然可以呀!”彭小英亲切地回答。

“我想问的第一个问题,是我们学校对于疫情防控有什么具体措施?”

“疫情防控措施肯定有,我们学校已经准备了充足的防疫物资,每天对所有的教室和场馆都进行消杀。与此同时,对同学们也会有一系列的要求,

希望同学们能够按照学校的要求做好日常的疫情防控工作,杜绝传染病的

发生。”彭小英回答。

“第二个问题是,新学期您对学校有什么新的期待?”周明坤接着问。

彭小英说,新学期里,她希望同学们在老师的带领下,在校园里开开心心地度过每一天,快乐成长。

荷塘外国语学校 校园记者小分队带你逛校园

“叔叔,请问新学期您对孩子的有什么新的期望?”……9月1日,开学第一天,株洲日报社校园记者荷塘外国语学校报道组就活跃在校园里,采访报道校园新鲜事。

作为一名校园记者,该校1807班学生吕欣述说了自己的采访过程。

“吃午饭时,我看到今天的午餐有肉、青菜、粉丝和鸡蛋,后来,我就就学校新学期伙食安排情况采访了一位食堂的阿姨。采访完后,阿姨还问我喜欢吃吃什么?我回答:‘糖醋排骨!’”

该校校园记者吕琴的报道视角,选择了“小学生开学报到第一天”的所见所闻。

“我们一起去了一年级二班的教室。一进去就看到有个小孩笑哈哈的,看来他很喜欢开学呀!我采访了一位叔叔,我问他:‘请问您对孩子有什么样的期望?’叔叔笑着看着自己的孩子说:‘我希望他在学校里可以认识很多的好朋友,开开心心的。’”

吕琴还和一群校园记者一起来到食堂,他们问负责分餐的食堂阿姨:“请问你的工作量是多少呀?你们这么辛苦,你觉得值得吗?”食堂阿姨说:“从早忙到晚,虽然很累,但我觉得很



▲校园记者采访食堂阿姨,了解新学期伙食情况。唐清辉 摄

值得,因为可以看着你们开开心心地吃着我们做的饭和菜!”

完成了采访,吕欣、吕琴和小伙伴们的开学日,也是作为校园记者的我

最开心的日子!”吕欣说。

求教,老师讲解完毕,孩子们坐成一排开始写新闻了。

关注“株洲星少年” 观看精彩时刻

在石峰区先锋小学,校园记者报道组成员罗思琪、唐钰婷、王恺锋、毛峻熙、刘芝蓉通过视频播报的方式,从第一天新生报道开始,带大家了解新学期先锋小学校园的变化,包括老师们迎接新生的热闹场面、教室里新奇的面孔等有趣的校园新闻。

八达小学校园记者唐小雅,在老

生返校的当天,一大早就守在学校门口,采访了家长和同学们返校的心情。她还通过视频播报的方式,为大家介绍了学校的新变化。

校园报道组活动,持续进行中……

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,参与本次报道组采访活

动的学校达15所。想了解校园记者的精彩采访时刻,可以关注“株洲星少年”微信公众账号观看相关视频。



图片新闻

开笔启蒙 慧润人生

正衣冠、点朱砂、启智慧,是学生们开始学习、走向成功的起点。9月2日,贺家土小学对一年级新生及家长进行了培训,培训内容涉及入学安全教育、队列、放学常规训练等。图为在课堂上认真听讲的孩子。

通讯员/夏成璐 杨漫林 摄



我的宅家生活

美的学校1802班 夏可馨
证号:21012497375 指导老师:陈思姣

恼人的“德尔塔”变异毒株入侵了我所生活的城市——株洲。一夜之间,株洲“生病”了。作为一名小学生,我们不能像逆行的医护人员、志愿者一样奔赴一线保卫国家,只能安安静静地宅在家中,不给国家和社会添乱,祈祷疫情能早日得到控制。

“书籍是人类进步的阶梯。”阅读书籍能开阔视野,增长知识。为了使宅家生活丰富起来,我给自己安排了一个阅读计划——每天阅读书籍的时间不少于一个半小时。有时我觉得还没读够,便会在睡前给自己再安排一个半小时左右的阅读时间。我喜欢把自己在阅读时看到的一些好词、好句、好段摘抄在本子上,在书中感兴趣的地方做好相应批注。遇到自己喜欢的书,我甚至还会反复读,在阅读中思考,并写下读后感。

毛主席曾说过:“文明其精神,野蛮其体魄。”在宅家生活中,我每天下午会安排出一个半小时来跳绳。经过长期的坚持,我现在已经能一分钟跳一百多下了。

除此之外,宅家的日子里我还会帮爸爸妈妈做家务,有时也会抽出半小时来练习钢琴。

突如其来的疫情虽然阻挡了我们出行的步伐,但是阻挡不了我们对生活的热爱。我相信,风雨过后,一定会有彩虹。

忆峥嵘岁月 传红色基因

景炎学校2013班 赵敏行
证号:21011067682 指导老师:刘昱兰

今早七点,大巴车队从景炎启程,载着满车的欢声笑语,驶向这次的研学所在地——长沙。

下车后,整好队,我们不多时便进入了杨开慧纪念馆。刚进门,映入眼帘的是一尊两人高的雕像,在鲜红的党旗映衬下显得格外醒目。这白,好似是为了彰显她对党的忠贞和对丈夫的坚贞;这红,好像是在衬托她对党的一片赤诚之心。她双眉紧皱,眼中流露出了许多情感:是为死去战友感到悲痛,还是对丈夫的极尽思念,亦或是对革命终会胜利的决信心?无人知晓。

杨开慧是我党最早的女党员之一,她为了革命事业,在最好的年华里献出了自己的生命。

在杨开慧烈士英勇就义的一年后,从上海的一所监狱里传出一首歌:“起来,不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”没错,就是这首由田汉作词、聂耳谱曲,传遍了大江南北的《义勇军进行曲》。那时,反帝反封建的革命浪潮此起彼伏,这首歌中铿锵有力的歌词大大地鼓舞了人民的士气。而田汉先生,也是这首歌的真实写照,充满了浓浓的爱国情怀,是“忠勇无畏的无产阶级文化战士”。

“俱往矣,数风流人物,还看今朝!”伟人是值得我们学习的。但到了新时代,我们更应超越伟人,做出更多对社会有贡献的事。

夏夜

炎陵县芙蓉小学1903班 曾盟
证号:21101882312

无月无星空
溪水哗哗冲
走在云层下
欢乐满心胸

绘画作品



童心向党,辉煌百年

九方小学四(2)班 杨慕懿
证号:21031174923 指导老师:夏晓



可爱的小书包

银海学校1905班 胡元迈 证号:21040126509

我的宅家感受

美的学校1831班 秦雨馨 证号:21012497270 指导老师:彭晓芳

“宅”这个字相信大家都不陌生了,今年暑假的我又与“宅”字为伴了。因为我所在的城市——株洲“生病”了,“德尔塔”变异毒株来袭,打乱了我们的生活节奏。经过了2020年的宅家生活,我对“宅”字有了新的认知,我认为“宅”是拘谨的。

今年7月底,这座城市从原本的繁华变得不再热闹。突然的疫情暴发,有市民猝不及防地中招了,前前后后有好几个小区因此被封闭,街道上冷冷清清。而我对这场疫情的到来也是惶恐不安,第一次听说全员做核酸检测时,我彻底心慌了,原本还觉得疫情离我们很遥远。

该面对的总要面对,宅在家里的日子又来了,每天早上我们一家睡到自然醒,上午全

都安安静静地学习工作,而下午就是睡觉、阅读等等,晚上是我和妹妹最快乐的时候,饭后与爸爸一起锻炼,如跳绳100个或转呼啦圈……有时还会喝喝茶,玩会儿游戏。

虽然出去玩是一件快乐的事。但是这一次的宅家生活更是欢乐多多,因为我们这里是中风险地区,所以封闭在家的日子会长一些。宅在家中,我与爸爸坐在一起喝功夫茶,品到了茶的美味也了解了茶的知识;我和妹妹一起玩游戏,总结出了许多玩游戏时的心得与方法;我自己自己在阅读各类书籍时,还从书中获得了许多不一样的感受。

宅在家的生活也并没有那么难过,反而多了与爸妈相处的时间,有了另外一种快乐!

非同寻常的暑假

茶陵县星星小学1702班 罗鹤晴
证号:21031224195

这次的暑假真是非同一般,因为以前的暑假我们不需要测体温,不需要戴口罩,不需要居家隔离,而且还能去游泳、去游乐场、动物园,可以做好多好多事情。但是今年的暑假,有一种叫“德尔塔”变异毒株袭击了我们。

往年暑假妈妈都会陪我们玩耍,可今年的暑假却不一样,因为株洲暴发了疫情,所以妈妈不能回来。疫情暴发的这段时间,我们只能待在家不聚集、勤洗手、勤消毒,出门必须戴口罩。虽然我们不像白衣天使一样奋战在一线,但是我们每一个人都很自觉地做好自己的防疫工作,不给国家添麻烦。

我跟妈妈宅在家的这段时间,一起跳绳、打羽毛球、跑步。到了晚上我会和妈妈一起阅读,我看《作文大典》,妈妈看她喜欢的书。这段时间妈妈还给我们做了好多好吃的东西,为了不让妈妈太辛苦,我决定帮妈妈分担家务,比如:洗碗、端菜、叠被子……我觉得我们好幸福,妈妈做菜我洗碗,我爱我的妈妈。

虽然这个暑假我没有去很多地方玩,但是我很开心!

我和孙悟空过一天

八达小学四(6)班 蒋皓轩
证号:21011004744 指导老师:康培

我从书上看见孙悟空大闹天宫、三打白骨精、降服黄风怪……对神通广大的孙悟空非常崇拜,总在想:要是我能跟孙悟空生活一天该多好啊!

这天,朦胧之间我突然发现自己躺在半空中的一朵祥云上,定睛一看,貌似是孙悟空的筋斗云。还没等我回过神来,筋斗云就像一支离弦的箭,“嗖”地飞了出去。这时,我发现身后有人跟着我,赶忙回头:“哦,原来是孙悟空”。他笑着对我说:“欢迎你来做客,走吧,带你去花果山上玩玩。”于是我们一起飞到了花果山。在那里,我无忧无虑地和小朋友们玩了一天。渴了就捧清冽的溪水喝,饿了就采香甜的果子吃,开心极了!

正玩得兴起的时候,孙悟空说借我玩一下他的如意金箍棒,但是金箍棒有一万多吨重,我怎么拿得起来呢?我一头雾水地望向他。只见孙悟空哈哈一笑,对着金箍棒念了几声:“小,小,小!”巨无霸金箍棒就变成一根绣花针大小了!我兴奋地拿起左瞧右瞧,照着孙悟空的样子念起口诀来,金箍棒也随着变大变小,真是太神奇了!

我挥舞着金箍棒,开心地手舞足蹈,猛地摔了一跤。睁眼一看,原来是我从床上掉了下去,立刻就被惊醒了!摸了摸头:“哦,是场梦啊!”